

“镜头下的大美眉山”系列报道之三

# 刘泊澹： 用照片讲述老茶馆的故事

本报记者 林茂春



# 张锐红： 用镜头探寻乡间美景

本报记者 袁慧敏



一碗茶，三两好友，闲聊几句，坐上半天——这是刘泊澹拍摄的照片《老茶馆》反映的茶馆中人们的悠闲生活。“这样的老茶馆以前很常见，现在很难找到了。”刘泊澹说。

26岁的刘泊澹是东坡区尚义镇人。在他的记忆中，农闲时分，茶馆是老百姓的休闲场所，更是他儿时玩耍的乐园。“父亲和朋友喝茶的时候一般会搭配一些小吃，我就和小伙伴蹲在桌下吃。”刘泊澹说。

今年8月22日，刘泊澹在妻子的老家东坡区象耳镇菜市场买菜时，突然看到一家老茶馆，和记忆中的老茶馆几乎一模一样，便立即拿出手机拍了下来。“很担心以后这样的老茶馆会销声匿迹，想把它记录下来。”刘泊澹说。

刘泊澹喜欢用照片记录眉山

的发展和老百姓生活的变化。这次他参赛的作品除了《老茶馆》之外，还有《眉山东站》。“东站的那张照片反映的就是我平时的生活状态。”刘泊澹说，他在成都工作，家人在眉山，他经常在成都和眉山之间往返，感受到眉山东站带来的便利，也见证了眉山的发展变化。“城市建设越来越美了，交通也很方便，我觉得很骄傲。”刘泊澹说。

在他拍摄的照片《眉山东站》中，夕阳的余晖下，一群人正在站台上井然有序地排队候车，折射出眉山交通建设日新月异的发展。

“没想过得什么奖，就是想把我看到的眉山的变化分享给大家。”说起参加“大美眉山摄影起来”图片征集活动的目的，刘泊澹语气淡定。



他在寒风中等待日出，也在酷暑中寻觅过荷花；他曾在柳江古镇和高庙古街中寻找历史的印记，也曾曾在青衣江旁捕捉小城日新月异的变化。他叫张锐红，在本次“大美眉山摄影起来”活动中，其作品《留守儿童的春天》、《雾锁雅女湖》、《洪州春色》受到不少好评。

“人生就像旅行，不在乎旅途的风景，而在乎看风景的心情；摄影就如人生，不在乎拍摄了什么作品，而在乎拍摄时的心情。”张锐红是洪雅县某机关单位工作人员。他说，照片能传递情感，传递美，自8年前拿起相机，他就再也没放下过。

每逢周末，张锐红会骑车四处“踩点”，洪雅县处处留下他的脚印。“现在养成看天气预报的习惯了。”张锐红说，天气、光线是决定画面质量的重要因素。去年9月的一天，他从天气预报中得知次日是晴天，便想拍摄日出的照片。第二天一早，他约上友人，前往洪雅县止戈镇青杠坪村。他们爬上一座山，在冷风中等待了近一个小时后，太阳才从云海缓缓升起，他赶紧按快门，拍下一张照片。

“真正的美景在乡下，只看你有没有发现美的眼睛。”张锐红认为，旅游不仅仅是去知名景点，更应该去乡村，探寻散落在乡间的美景。去年8月，听朋友说洪

雅县三宝镇的景色不错，他立即和朋友驱车前往。在河边拍完风景，走进小镇时，看到路边的一片串红，张锐红顿时被吸引，赶紧用相机记录下这片“红火”，并命名为《如画的乡村》。他说，这一串红映衬着背后的远山、薄雾，有种意境美。

此次比赛，张锐红用风景照参加，传递眉山美景。不少摄影爱好者打听他的联系方式，询问拍摄地点。“他们想去旅游、拍摄。”张锐红说，眉山的旅游开发做得越来越好，吸引的游客也越来越多。今后，他将拍摄更多的风景照，吸引更多人来眉山旅游。

## 民生民声

### 民间创新潜力无限

丫丫

高手在民间，创新无止境。据近日《眉山日报》报道，丹棱县一名只上过一学期初中的农民李中良发明了一种茶叶揉捻一体机，获得国家专利号。在“大众创业、万众创新”热潮中，民间人士的创新发明热情被激发，他们关注创新、投身于创新、实现创新，彰显了民间蕴藏的无限创新潜力。

说到发明创造，我们首先想到的可能是科学家或科技工作者这些专业人士。其实，创新创造的血液正在全社会自由流动，不少“草根发明家”正成为发明创造的新亮点。他们的发明创造并不轰轰烈烈，也

没有产生巨大的影响，但源自生产和生活第一线，解决的都是民生问题，具有很强的实用性。就像报道里的李中良，年轻时种茶、炒茶、卖茶的经历让他萌生了发明炒茶器械的念头，努力20多年，终于梦想成真。他发明的茶叶加工机械，可以将茶叶高温杀青、低温揉捻、高温烘干提毫提香等工序一次性完成。一台机器每小时制茶1.5公斤，相当于3个熟练工的手工制茶量。还有干了10多年专职电工的徐跃刚，自制出一款神奇的一体机，将随车吊安装在拖拉机车身上，以此解决挖坑的动力问题，让原本需2小时的挖

坑立杆工作只需5分钟即可完成。这样的例子在我市不少，这些民间高手们也许没有很高的知识水平，没有很强的专业知识，但他们为梦想努力、坚持，最终浇灌出创新之花，展示了民众对“大众创业、万众创新”的积极参与和响应。

当然，任何一项创新发明，如果不能转化为现实的生产力，那就是无效的创新发明。当民间发明创新力量不断涌现时，我们期待民间发明创造的热情能被保护好、引导好，转化为现实生产力，让它释放出巨大的能量，惠及民生。

## 《万万没想到》眉山点映 明星见面互动欢乐多



本报讯(记者 余毅 袁慧敏文/图)12月15日晚,《万万没想到》在眉山太平洋影城点映,幸运观众观看了超前点映,并参与刘循子墨、柯达的映后见面会。

当晚,点映厅内座无虚席,笑声不断,众多观众表示,影片让人从头笑到尾,是娱乐解压首选。见面会也延续了电影的欢乐氛围,气氛轻松、幽默。刘循子墨、柯达讲述了拍摄过程中的趣事并对现场观众提出的问题进

行了回答。“你头发长起来没有呢?”观众就刘循子墨剧中造型提出疑问。刘循子墨大方摘下帽子,以示发型没有改变。“《万万没想到》还会有续集吗?”“点映票房是不是已经过亿了?”……热情的观众问题不断,现场气氛不断高涨。最后,活动在电影主创人员与现场观众大合影互动中结束。

据了解,《万万没想到》由“叫兽”易小星导演,黄建新监制,韩寒担任艺术指导,杨子姗、白客、陈柏霖、马

宇、刘循子墨等联合主演。影片讲述自诩为本地妖王的小妖王大锤遇到唐僧师徒四人组之后,命运发生了逆转,而对于西游师徒4人来说,遇见王大锤也是让团队无比郁闷的第八十二难,双方因此共同开启了一段前所未有的奇幻冒险之旅。该片虽然18日才会在全国公映,但该片已经在全国点映,累计票房成功破亿元。

## 温心惠工 家乡近在心间

邮储银行 让生活更轻松!



中国邮政储蓄银行为广大劳务工客户重磅推出专属借记卡产品“乡情卡”，整合多项金融产品优惠组合，包括存取款及汇款优惠、定期协议利率存款、理财产品、便捷版手机银行、国际汇款等超值金融服务，让外出务工客户与家乡家人保持金融服务零距离。

客户服务热线 **95580** 网址: [www.psbc.com](http://www.psbc.com)

中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA